
VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO STRAORDINARIO N. 13 

Il Consiglio d’Istituto si è riunito in modalità straordinaria mercoledì 20/09/2023 alle ore 

18:30 in Via Locatelli 41, con il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente 
2. Situazione plesso S. Andrea: aggiornamenti 
 
Presenti come genitori: Calloni Andrea, Colciaghi Mara, Farina Simone, Maurielllo Ilaria, 
Meregalli Manuela, Miccoli Simona, Mortoro Veronica. 
Presenti come docenti: Bagiardi Michela SA, Capra Antonella SA, Catallo Raffaella AM, 
Dominietto Sara PV, Fusco Monica PV, Giglio Carmen SA, PV, Porro Barbara PV,. 
Presente: il Dirigente Scolastico, prof.ssa Mariagnese Trabattoni. 
Presenti come personale ATA: Ceravolo Giusy PV, Sara Cirello 
Risultano assenti: 

-      per la componente docenti: Urso Maria Antonietta SA 
-  per la componente genitori: nessuno 

 
 Il Dirigente Scolastico ha accettato la richiesta ad intervenire alla seduta del CDI pervenuta 
da parte dei seguenti rappresentanti del Comune di Biassono: 

            -          Ilaria Rivolta Assessore Pubblica Istruzione 
            -          Cesana Donato Assessore ai lavori pubblici e vicesindaco 

  
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Si procede con l’approvazione del verbale della seduta precedente del 29/06/2023.  
Il verbale è approvato a maggioranza: 13 favorevoli – 5 astenuti (4 membri sono di 
recente surroga, a partire dall’anno scolastico 23/24). 

                                                                                                                        
DELIBERA n. 66             

2.    Situazione plesso S. Andrea: aggiornamenti 
 
- La DS illustra la situazione che si è creata al plesso S. Andrea, facendo una breve 

cronistoria a partire dagli eventi del mese di luglio. Sottolinea il fatto che durante il 
mese di agosto non è mai stata contattata dall’arch. Nespoli, responsabile dell’Ufficio 
Tecnico del Comune, nonostante le sue numerose richieste di incontro. 
L’amministrazione comunale aveva rassicurato a più riprese circa la regolare 
partenza dell’anno scolastico nel plesso, tanto che anche durante la riunione della 
Commissione Mensa del 05/09/23 l’assessore Cesana aveva evidenziato l’unica 
necessità di spostare temporaneamente il luogo della refezione, data l’inagibilità 
dichiarata del solo locale mensa del plesso. Aveva anche aggiunto che i lavori 
sarebbero partiti il prima possibile e che il cantiere avrebbe influito solo in parte sul 
normale svolgimento delle attività didattiche.  
Di fatto, la pioggia intensa della notte fra il 13 e il14 settembre ha messo in evidenza 
tutta la fragilità della struttura: a fronte dei notevolissimi disagi di alunni e docenti e 
del timore di una mancanza di sicurezza a livello generale, la Dirigente Scolastica nel 
pomeriggio di venerdì 14 settembre ha scritto una comunicazione urgente al Comune 
(inviata tramite PEC), in cui si chiedeva: una dichiarazione ufficiale tempestiva 
dell’Ufficio Tecnico circa l’agibilità del plesso e la sicurezza degli alunni e del 
personale che vi lavora, da trasmettere alle famiglie e al personale dell’Istituto; 
indicazioni chiare e precise in merito all’inizio dei lavori. 
Dopo la ricezione della PEC, il Comune ha convocato d’urgenza per le h. 17.00 di 
lunedì 18 settembre una riunione fra la scuola e vari rappresentanti 
dell’amministrazione (fra gli altri, gli assessori Cesana, Rivolta e Di Biasio, l’arch. 
Nespoli, il funzionario Paleari): in quella sede è stata dichiarata l’inagibilità del plesso 
S. Andrea e la necessità di trasferire con la massima urgenza tutti gli alunni ed il 
personale presso altra sede, individuata in quel momento nel plesso Verri. La 
Dirigente ha chiesto una comunicazione ufficiale in merito, giunta nel pomeriggio di 
oggi, 20 settembre, e trasmessa imediatamente a tutti i genitori e a tutto il personale.   
La Dirigente dà lettura di tale comunicazione alle famiglie presenti e ne fornisce un 
breve commento. 



 
Vista la comunicazione del Capo Settore Territorio, Lavori Pubblici, Ambiente e Sport 
Arch. Dario Nespoli del 20/09/23, in cui si comunica che il trasloco dei banchi, sedie e 
cattedre avverrà nei giorni 22-23-24-25 del corrente mese. 
Visto che il 22 settembre è un venerdì, ordinario giorno di scuola per gli alunni della 
scuola primaria. 
Atteso il carattere di urgenza degli interventi, volti a garantire la ripresa regolare delle 
lezioni il giorno martedì 26 settembre nel plesso Verri. 
Il CDI deliberata la seguente modifica del calendario scolastico 23/24 per il plesso S. 
Andrea: 
- il giorno venerdì 22 settembre è sospesa l’attività didattica nel plesso S. Andrea. 

Pertanto, gli alunni NON frequenteranno la scuola il giorno 22/09. 
Le lezioni riprenderanno regolarmente martedì 26 settembre nel plesso Verri. 
Il CDI approva la sospensione attività didattica venerdì 22 settembre. 
Si delibera all’unanimità.     

                                                                         
                         DELIBERA n. 67 

  
Segue un confronto aperto tra genitori presenti alla seduta e assessori del comune (Cesana, 
Rivolta e De Biasio) sulla situazione del plesso S. Andrea. Ne emerge in modo evidente la 
richiesta di essere tempestivamente e periodicamente informati in merito ai lavori nel plesso. 
Si evidenzia con molta forza la necessità per gli alunni del plesso S. Andrea di rientrare al 
più presto nella loro scuola, non appena la conclusone della prima parte dei lavori sulla falda 
destra del tetto saranno conclusi. 
 
 
La seduta si conclude alle ore 20.00. 

  

LA SEGRETARIA                                                                   IL VICE PRESIDENTE DEL CDI 

Mara Colciaghi                                                                                        Veronica Mortoro 

                             


